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مهدی خالدی   در حالی که جنگ تحمیلی به 40روزگی 
خود نزدیک می‌شود، رخداد‌های جاری از گرفتاری رئیس 
جمهور آمریکا در پیله خودساخته رویارویی با ایران حکایت 
دارد. کار به جایی رسیده دونالد ترامپی که با ادعای حمایت 
از مخالفان حاکمیت و شعار ادعایی »ایران را دوباره بزرگ 
کنیم« تهاجم علیه کشورمان را کلید زد، اکنون با تهدید 
حمله به زیرساخت‌های غیرنظامی و اینکه در‌های جهنم 
به روی شما باز خواهد شد، از »بازگرداندن ایران به عصر 
حجر« می‌گوید! در آخرین مورد هم او با انتشار توییتی 
سخیف و هتاکانه، به تهران برای بازگشایی تنگه هرمز 
هشدار داد و نوشت: »سه‌شنبه در ایران روز پل و نیروگاه 
خواهد بود. همه در یک روز. هیچ چیز مانند آن نخواهد 

بود! تنگه را باز کنید.
 ترامپ همچنین در تازه‌ترین اظهار نظرش در واکنش به 
خبرنگاری که درباره حمله به زیرساخت‌ها پرسید، مردم 

ایران را »حیوان« خواند. 
متن انتشار یافته توسط مستأجر کاخ سفید و لحن 
عصر حجری‌اش در قامت رئیس‌جمهور ایالات متحده 
البته از همان ابتدا با واکنش‌های منفی بسیاری روبه‌رو 
شد. تا آنجا که به ایرانی‌ها مربوط می‌شود، عمده پاسخ‌ها 
در مقابل لحن تند و بی‌ادبانه ترامپ با نگاه منطقی بر این 
تمرکز دارد که تا رفع دائمی تهدیدها و البته دریافت غرامت 
و خسارت‌های وارده به کشورمان در نتیجه جنگ، مدیریت 
تنگه هرمز هرگز به روال گذشته باز نخواهد گشت. به‌طور 
نمونه »سید محمدمهدی طباطبایی« معاون ارتباطات و 
اطلاع‌رسانی دفتر رئیس‌جمهور در توییتی با بیان اینکه 
ترامپ از شدت استیصال و عصبانیت به فحاشی و 
یاوه‌گویی افتاده است، نوشت: »حرامزاده احمق با دیوانگی 
پایه‌گذار یک جنگ تمام‌عیار در منطقه شده و هنوز رجز 
می‌خواند. تنگه هرمز زمانی باز خواهد شد که با رژیم 
حقوقی جدید از محل بخشی از عایدی عوارض عبور و مرور 
آن همه خسارت‌های ناشی از جنگ تحمیلی جبران شود«.

بهترین شاهد بر شکست استراتژی آمریکا■
در صحنه درونی آمریکا هم رویکرد ترامپ واکنش‌های 
منفی بسیاری برانگیخته و گاردین، ادبیات ترامپ علیه 
ایران را »شرارت عریان« خوانده که به وجهه بین‌المللی 
ایالات متحده آسیب جبران‌ناپذیری می‌زند. »برنی 
سندرز« سناتور آمریکایی نیز با زیر سؤال بردن توییت 
بی‌پروا و پر از الفاظ رکیک که تهدید به جنایت جنگی 
می‌کند، نوشت: »این‌ها یاوه‌گویی‌های یک فرد خطرناک 
و نامتعادل روانی است. کنگره باید همین حالا اقدام 
کند. به این جنگ پایان دهید«.اما فارغ از نوع واکنش‌ها، 
توهین بی‌شرمانه و هرزه‌زبانی‌ها درباره کشورمان، بهترین 
شاهد بر شکست استراتژی آمریکا در میدان مقابله با 

ایران اسلامی است. »سیداحمد سادات« مدیر پیشین 
شبکه العالم در گفت‌وگو با قدس در تحلیل پشت پرده 
توییت اخیر رئیس جمهور ایالات متحده با اشاره به این 
نکته گفت: چنین رویکردی نشان ‌از درماندگی کامل 
ترامپ در مواجهه با رخداد‌های اخیر دارد. وی در باتلاقی 

گرفتار شده که اصلاً توقع آن را نداشت. 
ــوزه داخلی دموکرات‌ها، نمایندگان کنگره و  در حــ
رسانه‌های مخالف، جنگ را فرصت خوبی برای ضربه 
زدن به رئیس جمهور یافته‌اند. حال انتقاد‌ها تا جایی 
بالا گرفته که برخی هم‌حزبی‌های جمهوری‌خواه هم از او 
ناامید شده و معتقدند ترامپ تعادل روانی ندارد و ادامه 
سیاست‌ورزی وی با چنین دست فرمانی سبب می‌شود 
در انتخابات میان‌دوره‌ای مجلس و ریاست جمهوری 
بعدی حزب متضرر شود. این فشار در حوزه خارجی نیز 
وجود دارد تا جایی که انگلیس به عنوان نزدیک‌ترین 
ــاخ سفید  متحد آمریکا ضمن مخالفت با رویکرد ک
اعام کرده جنگ با ایران جنگ لندن نیست، از این‌رو 
با واشنگتن همراه نخواهد بود. حتی کشور‌های منطقه 

که میزبان پایگاه‌های ایالات متحده هستند و تصور 
می‌کردند این مراکز قرار است امنیت‌آفرین باشد و حالا 
خلافش را می‌بینند هم از واشنگتن ناامید و رویگردان 

شده‌اند. 

بعد سوم فشار‌ها بر ترامپ■
برخی، شکست‌های میدانی آمریکا مقابل ایران را هم در 
گزافه‌گویی ترامپ مؤثر می‌دانند. به‌طور نمونه عطاءالله 
مهاجرانی، تحلیلگر مسائل سیاسی با انگشت گذاشتن 
روی موضوع شکست عملیات نجات خلبان جنگنده 
اف-۱۵ آمریکا که با خسارت‌های مادی زیادی همراه 
بود، یادآور شد: تجاوز آمریکا به خاک ایران، با توجه به 
تنوع هواپیما‌ها و تعداد نیرو‌های ویژه که بیش از ۲۰۰ 
نفر تخمین‌ زده می‌شود، نمی‌تواند برای آزادی خلبان و 
مهندس پرواز بوده باشد. برای ربودن اورانیوم بوده است؛ 
مانند ماجرای طبس و گروگان‌ها. توییت‌های عصبی 

بیانگر این ناکامی است. حماسه شکست ترامپ!
سادات نیز ضمن اشاره به این مسئله در کنار عوامل داخلی 

و خارجی، معتقد است بعد سوم فشار‌ها بر رئیس جمهور 
ایالات متحده از همین ناکامی در میدان جنگ با ایران 
ناشی می‌شود. این استاد دانشگاه و تحلیلگر سیاسی 
ادامه داد: من هم معتقدم در مسئله عملیات نجات خلبان 
آمریکایی، کاخ سفید یک عملیات روانی و بازی فریب به 
راه انداخت؛ چراکه اعزام دو فروند هواپیمای نظامی ترابری 
سی-۱۳۰ و چندین بالگرد برای نجات یک خلبان، منطقی 
نیست و به نظر پشت پرده به دنبال خارج کردن اورانیوم 
غنی‌‌شده ایران بودند که به شکل مفتضحانه به شکست 
انجامید. این ناکامی‌های پردامنه سبب شده ترامپ به 
چنین گزافه‌گویی‌هایی روی بیاورد. البته چنین روندی 
می‌تواند یک پیامد خطرناک داشته باشد و آن هم این 
است که رئیس جمهور آمریکا برای فرار از ناکامی و ترمیم 
وجهه و اعتبار خود، همزمان با پایان مهلت اعلامی حمله 
به تأسیسات غیرنظامی ایران، البته به صورت محدود و نه 
گسترده که موجب خارج شدن اوضاع از کنترل نشود، را 
در دستور کار قرار دهد تا این گونه هم مدعی عملی کردن 
تهدیدها شود و هم اینکه با ادعای دستاورد‌سازی به صورت 

نمادین هم که شده مدعی پیروزی شود.

هدف، شکست تاب‌آوری اجتماعی ایرانیان■
»مرتضی مکی« تحلیلگر مسائل آمریکا هم در ارزیابی 
تهدیدهای ترامپ مبنی بر اینکه با ضربات بیشتری 
زیرساخت‌های ایران را هدف قرار خواهد داد، لحن مبتذل 
وی را نشان درماندگی در دستیابی به اهداف تعبیر کرد. 
وی گفت: ترامپ تصور می‌کرد در یک فرصت محدود و 
با یک عملیات برق‌آسا، با ترور رهبر انقلاب و فرماندهان 
نظامی، تغییر رژیمی که نتانیاهو به دنبال آن بود و ترامپ 
را در این تله انداخت، انجام شود، اما برعکس این اقدام 
نشان داد سیستم سیاسی ایران تا چه حد نهادینه است 
که با وجود حذف رهبران، حاکمیت نه تنها پابرجا مانده 

بلکه همدلی میان مردم بیشتر هم شده است.
وی ادامه داد: اکنون ترامپ تصور می‌کند با هدف قرار دادن 
مراکز غیرنظامی؛ تاب‌آوری اجتماعی و مردمی ایرانیان را 
هدف گرفته و در ادامه می‌تواند با ادعای دستاوردسازی از 
مهلکه بگریزد. با این تفاسیر احتمال ماجراجویی دشمن 
و هدف قرار دادن زیرساخت‌ها جدی است، اما همدلی و 
همراهی که مردم در مقابل متجاوزان نشان دادند اثبات 
می‌کند این مسیر گره‌گشای نیات پلید دشمن نخواهد بود. 
در این جنگ کشوری که تاب‌آوری اجتماعی خوبی دارد 
دست بالا را خواهد داشت. 40روز گذشته نشان می‌دهد 
جمهوری اسلامی در این عرصه موفق بوده و این ترامپ و 
نتانیاهو هستند که زیر فشار افکار عمومی و نخبگان در 
پاسخ‌گویی به علت تهاجم بی‌برنامه و بی‌هدف علیه تهران 

در حال خرد شدن هستند.

کارشناسان ناکامی‌های پردامنه را علت اصلی یاوه‌گویی‌های ضدایرانی 
رئیس‌جمهور هتاک و تروریست آمریکا می‌دانند  

دهان‌نجس  و  بی ادب

گزارش
 اسماعیل بقایی در پاسخ به قدس تشریح کرد 

چرا پیشنهاد آتش‌بس موقت را رد کردیم؟ 
آرش خلیل‌خانه     سخنگوی وزارت خارجه گفت: ایران در صورت حمله 
آمریکا به نیروگاه‌ها و زیرساخت‌های کشور، با قدرت از تمام ظرفیت خود در 

داخل و در منطقه، برای پشیمان کردن دشمن استفاده خواهد کرد.
اسماعیل بقایی در نشست خبری روز دوشنبه خود در پاسخ به پرسش خبرنگار 
قدس، درباره دلیل رد پیشنهاد آتش‌بس موقت از سوی آمریکا در روزهای اخیر 
و نیز راهبرد ایران در صورت حمله به تأسیسات انرژی و زیرساخت‌های کشور 
در پایان مهلت ترامپ در بامداد چهارشنبه، با تأکید بر اینکه هیچ ضرب‌الاجلی 
موجب نمی‌شود ما در دفاع از کشور کمترین تردیدی به خود راه دهیم، گفت: 
دلیل رد آتش‌بس موقت را پیش از این بزرگان ما بیان کرده‌اند و ما به تأسی از آن‌ها 
می‌گوییم دلیلش تجربه است.سخنگوی وزارت امور خارجه کشورمان افزود: 
آتش‌بس یعنی توقف جنگ برای تجدید نیرو و تجهیزات از سوی دشمن برای 
ادامه جنایت. مطالبه ما پایان جنگ تحمیلی همراه با اطمینان از این است که 
این چرخه نامیمون تکرار نشود.وی اضافه کرد: ممکن است بپرسید تضمین 
آن چیست؟ باید گفت هیچ تضمین حقوقی و بین‌المللی وجود ندارد، از این‌رو 
دشمن باید به نحوی پشیمان شود که جرئت تجاوز دوباره را نداشته باشد و در 

مورد موضوعی که به امنیت ملی و کیان ایران مربوط می‌شود باید به گونه‌ای 
عمل کنیم که بتوانیم از تضمین و حفظ امنیت ملی‌مان اطمینان حاصل کنیم.
این مقام ارشد دستگاه دیپلماسی کشور با تأکید بر اینکه در صورت حمله 
به تأسیسات برق و زیرساخت‌های کشور در پایان مهلت ترامپ دیگر 
خویشتن‌داری از سوی ایران معنا نخواهد داشت، درباره امکان اعمال محدودیت 
در تنگه باب‌المندب توسط نیروهای دوست ایران، گفت: طبیعی است در این 
صورت ما از همه ظرفیت‌های خود در داخل و منطقه برای پشیمان کردن دشمن 

استفاده خواهیم کرد.

اعتمادی به مذاکره با آمریکا وجود ندارد■
سخنگوی دستگاه سیاست خارجی کشور در پاسخ به پرسش دیگری درباره 
طرح ۱۵ماده‌ای ترامپ همزمان با تهدید به بازگرداندن ایران به عصر حجر و امکان 

اعتماد به مذاکره و توافق با او هم گفت: پاسخ در یک کلمه خیر است! آمریکا با 
اقدام‌هایی که در یک سال اخیر انجام داده هیچ اعتباری برای دیپلماسی خودش 
باقی نگذاشته است.وی تصریح کرد: بی‌توجهی آمریکا به تعهدات بین‌المللی 
سابقه طولانی دارد، به عنوان مثال آمریکا در این چند سال از حدود ۷۰ معاهده 
بین‌المللی یک جا خارج شد و با ما هم ظرف چند ماه دو بار مسیر دیپلماسی را 

در میانه مذاکره تخریب کرد.

گمانه‌زنی درباره عملیات فریب آمریکا برای ربایش اورانیوم■
وی در خصوص گمانه‌زنی‌ها درباره عملیات فریب نیروهای آمریکایی در نزدیکی 
اصفهان به‌نام نجات خلبان آمریکایی برای ربایش اورانیوم غنی شده ایران هم با 
بیان اینکه در مورد این عملیات که نقض حریم ایران بود ابهام‌های زیادی وجود 

دارد، گفت: اما اصل شکست این عملیات، یک واقعیت است.

وی افزود: با توجه به اینکه محل انهدام هواپیماها و بالگردهای آمریکایی در 
نزدیکی اصفهان فاصله زیادی با محل سقوط خلبان آن‌ها در کهگیلویه و 
بویراحمد دارد نباید احتمال یک عملیات فریب برای ربودن اورانیوم غنی شده 
ایران را نادیده گرفت، اما نتیجه این عملیات چیزی جز واقعه طبس2 نبود که به 
فاجعه‌ای برای آمریکایی‌ها بدل شد و این عنایت خداوند به پایداری ملت ایران 
بود.سخنگوی وزارت خارجه درباره اخبار منتشر شده در خصوص حضور خلبان 
آمریکایی در اصفهان تصریح کرد: این را باید از نیروهای نظامی سؤال کنیم و 

بنده در این خصوص نمی‌توانم اعلام نظری داشته باشم.

اعتراف آمریکا به مسلح کردن اغتشاشگران■
سخنگوی وزارت خارجه در مورد اذعان ترامپ مبنی بر ارسال سلاح برای 
اغتشاشگران در دی ماه، گفت: این یک اعتراف صریح است نسبت به آن چیزی 
که در دی ماه توسط مسئولان ما بیان شد و برخی آن را تبلیغات نظام عنوان 
کردند. این اعتراف حاکی از دست داشتن آمریکا در همه خون‌هایی است که 

در دی ماه ریخته شد. 
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روزشمار جنگ -روز سی و هشتم 

خبر

اولتیماتومی که در خلیج ‌فارس غرق شد
ساعت صفر فرارسید و گذشت. ضرب‌الاجل ۴۸ ساعته‌ای که دونالد 
ترامپ با آن، وعده‌ ویرانی زیرساخت‌های ایران را داده بود، در سکوت 
وهم‌آور پنتاگون به پایان رسید. سی ‌و هشتمین روز جنگ، روز تثبیت 
یک معادله جدید در خاورمیانه بود، نه روز اجرای تهدیدهای واشنگتن. 
در حالی که ناوگان آمریکا در خلیج‌فارس، اسیر معمای لاشه‌ها و نیروهای 
مفقود خود شده بود، نیروهای مسلح ایران بی‌اعتنا به خط ‌و نشان‌های 
کاخ سفید، شریان‌های صنعتی و اقتصادی رژیم صهیونیستی را زیر 
آتش گرفتند. فردا ممکن است واشنگتن برای جبران این تحقیر دست 
به قماری جدید بزند، اما تاریخ ثبت خواهد کرد که در حساس‌ترین شب 

این نبرد، این آمریکا بود که پیش از ایران، ترمز را کشید.

اولتیماتومی که بومرنگ شد■
در ادبیات نظامی، اولتیماتوم )ضرب‌الاجل( بالاترین سطح تهدید پیش از 
آغاز جنگ تمام‌عیار است. ابزاری که اگر عملی نشود، اعتبار صادرکننده 
آن را برای همیشه نابود می‌کند. رصد ۲۴ ساعت گذشته نشان می‌دهد 
ترامپ، دقیقاً در همین تله گرفتار شده است.گزارش‌های تحلیلی 
نیویورک‌تایمز و واشنگتن‌پست پرده از واقعیت تلخ کاخ سفید برمی‌دارند. 
واشنگتن شلیک نکرد، نه به این دلیل که به دیپلماسی پناه برده، بلکه به 
این دلیل که توان مدیریت پیامدهای آن را نداشت. سایه سنگین ماجرای 
نجات خلبان آمریکایی که هزینه‌ زیادی روی دست ترامپ گذاشت، هر 
گونه فرمان تهاجمی را در پنتاگون بلوکه کرده است. همزمان، لوموند و 
الجزیره تأیید می‌کنند پایتخت‌های اروپایی و عربی رسماً به آمریکا پیام 
داده‌اند که در خودکشی اقتصادی ناشی از بسته شدن احتمالی تنگه 

هرمز، شریک نخواهند شد.

شخم زدن صنایع، در سکوت پدافندها■
در 24 ساعت اخیر ارتش صهیونیستی در ادامه حملات تروریستی خود، 
رئیس سازمان اطلاعات سپاه سردار مجید خادمی را  به شهادت رساند. 
علاوه بر این، دانشگاه صنعتی شریف یکی از معتبرترین نهادهای علمی 
کشور و بخش‌هایی از پارس جنوبی نیز مورد حمله دشمن قرار گرفت. 
در مقابل ایران توانست هزینه‌های سنگینی به جبهه دشمن وارد کند. 
گزارش‌های المیادین و اعتراف‌های تلخ رسانه‌های عبری نظیر هاآرتص و 
معاریو، نشان از تغییر کالیبر حملات سپاه دارد.موشک‌های ایران این بار 
از پایگاه‌های نظامی عبور کرده و مستقیماً روی زیرساخت‌های صنعتی، 
کارخانه‌های کلیدی و شریان‌های انرژی صهیونیست‌ ها فرود آمدند.

فردا؛ بازی با حاصل‌جمع صفر برای آمریکا■
تحلیل جنگ رمضان، نیازمند عبور از خبرهای لحظه‌ای است. عدم 
اجرای اولتیماتوم در روز گذشته، به معنای پایان خطر نیست. فردا، 
ترامپ که از سوی افکار عمومی تهییج ‌شده‌ آمریکا )به‌ویژه شبکه‌هایی 
مثل فاکس‌نیوز( و لابی‌های جنگ‌طلب تحت فشار خردکننده‌ای قرار 
دارد، ممکن است برای جبران این »تحقیر بازدارندگی«، دست به یک 
عملیات محدود، نمایشی یا سایبری بزند تا بگوید خط قرمزش را حفظ 
کرده است.اما هیچ عملیات نمایشی‌ای نمی‌تواند واقعیت ساختاری 
این نبرد را تغییر دهد. کشوری که توانسته در اوج تهدید ابرقدرت جهان، 
اولتیماتوم او را نادیده بگیرد، پهپادها و جنگنده‌هایش را در کویر زمینگیر 
کند و همزمان، شریان‌های حیاتی شریک منطقه‌ای‌اش را زیر ضربه ببرد، 
ثابت کرده ماشین جنگی‌اش از »فاز دفاعی« خارج شده و در حال دیکته 

کردن قواعد جدید درگیری به واشنگتن است.

رهبر معظم انقلاب شهادت سردار خادمی 
را تسلیت گفتند

رهبر معظم انقاب در پیامی شهادت رئیس سازمان اطلاعات 
سپاه پاسداران انقلاب اسلامی را تسلیت گفتند. 

متن پیام به این شرح است: بسم الله الرحّمن الرحّیم
منَِ المْؤُمْنِيِنَ رجِاَلٌ صَدقَوُا ماَ عاَهدَوُا اللهَ علَيَهِْ فمَنِهْمُْ منَْ قضََى نحَبْهَُ 

ومَنِهْمُْ منَْ ينَتْظَرُِ ومَاَ بدََّلوُا تبَدْيِلً
بار دیگر دشمن آمریکایی‌ـ صهیونیستی که در جنگ تحمیلی علیه 
ملت و رزمندگان غیور ایران اسلامی و در نقشه‌های شوم خود با 
شکست‌های پی‌درپی مواجه شده است، به حربه‌ همیشگی تروریسم 
صهیونی و ترور یکی از سرداران جامعه اطلاعاتی و امنیتی کشور 
چنگ زد. سردار سرلشکر پاسدار سیدمجید خادمی که چند دهه در 
عرصه‌های امنیتی، اطلاعاتی و دفاعی کشور مجاهدت‌های فراوان و 
خاموش داشت به فیض شهادت نائل شد، اما صف استوار رزمندگان و 
مجاهدان راه حق و حقیقت در ایران اسلامی و نیروهای مسلح جان‌فدا، 
چنان صفی بلند و بنیانی مرَصوص شده است که ترور و جنایت 

نمی‌تواند در آرمان جهادی آن‌ها خللی ایجاد کند.
شهادت این سردار گمنام و رشید را به خانواده محترم، همرزمان و 
فرماندهان سازمان اطلاعات سپاه پاسداران انقلاب اسلامی تبریک و 

تعزیت عرض می‌کنم و علوّ مقام او را از خداوند منان خواستارم. 
سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای/ ۱۷فروردین۱۴۰۵

»چهل« شاید بیشتر از صرفاً یک »عدد« باشد؛ چیزی 
شبیه یک نماد، یک قرار تکرارشونده، یک وعده‌ صادق 
و یک نشانه‌ بزرگ! نشانه‌ای به بزرگی روح یک ملت، به 
عظمت ایمان به مبدأ و منشأ هستی و اطمینانی قلبی به 

سنت‌های قطعی الهی...
40روز پیش، آن صدای آسمانی در انتهای خیابان 
کشوردوست، آیات فتح و نصر می‌خواند برای فرزندانش! 
گفتم و نوشتم فرزندانش؛ 168 بار میناب در ذهنم آوار شد 

و این‌ها که فقط عدد نبودند...
الان نه! امروز در آستانه چهلمین روز از مقاومتی که 
تنها دقایقی پس از هجوم شیطان به این میهن خدایی 
شروع شده بود؛ شاید بهترین کار، برای دقایقی فراغت از 
مجاهدت مستمری که در »میدان« و »خیابان« جاری 
است؛ مروری باشد اجمالی بر اینکه همه چیز از کجا 
شروع شد؟! و پاسخی که به شدت صریح است؛ درست 
در آن نقطه درخشان، که ملت ایران کلمه توحید را بر زبان 

راند؛ آنجا که در خیابان‌ها ندای الله‌اکبر پیچید؛ آن ‌گاه 
که با صدای بلند فریاد زدیم که جز در برابر خدا سر فرود 
نمی‌آوریم و آمریکایی که ادعای خدایی کرده در عصر 

حاضر و مایی که خدایی جز »الله« نمی‌شناسیم!
ــوزادی مبارک در  ــ بله! آن‌ گاه که جمهوری اسامی، ن
دامان ایران عزیز بود؛ در همان سال‌های نخستین، با آن 
دست‌های نحیف، به چهره‌ زشت این نمرود معاصر که 
ادعای خدایی کرده بود، سیلی زد و این سنت حسنه 
را 48سال است که ادامه می‌دهد! اگر در آن سال‌های 
نخست، »نادر مهدوی« با »قایق موتوری« و »دوش‌پرتاب« 
صورت شیطان را سرخ می‌کرد، امروز »تنگسیری« با 

»اژدر« و »پهپاد« و »کروز« از خجالتش درآمد...

ما داغ دیدیم، اشک ریختیم، خون دادیم و حماسه 
آفریدیم! این شاید تمام آن چیزی است که در نیم قرن 
اخیر، بر ایران و مردمش گذشت... و چه نیکوسرنوشتی 
است آنجا که یک جامعه، در بزنگاه تاریخ و در نقطه عطف 
جغرافیا، به جایگاه »ملت« بودن نائل آید! و اینک، در 
آستانه چهلمین روز از این نبرد مقدس، این خاک آسمانی 
و آن پهنه نیلگون؛ خلاصه‌ای از تمام آن تجربه تلخ و شیرین 
سال‌های گذشته پیش روی ما بوده است؛ از فقدان پدر 
معنوی و رهبر عزیزتر از جانمان، تا گلگون‌ شدن کوچه و 
خیابان و ساحل و بیابان از خون فرزندان ایران؛ اما راه، همان 
همیشگی است و دشمنی که حالا باید به سیلی‌ خوردن از 

دست تنومند ایران اسلامی، عادت کند.

یادداشت
مجتبی خاتونی

و اینک در آستانه چهلمین روز

بیش از یک ماه است که مردم کشورمان همپای نیروهای 
مسلح در میدان دفاع از کشور حضور دارند. البته حضور 
میدانی مردم در خیابان است تا پشتوانه‌ای باشند برای 
نیروهای مسلح که میدان جنگ مستقیم با متجاوزان 

آمریکایی و اسرائیلی را مدیریت می‌کنند.
حضوری که بعثت مردم برای دفاع از ایران را تداعی می‌کند، 
جلوه‌های زیبایی از اتحاد مقدس و جانفدایی را به نمایش 
گذاشته و با وجود گذشت 35روز همچنان گرمابخش و 

روشن‌کننده شب‌های مردم سراسر کشور است.
گرچه اصل این حضور در میدان بسیار ارزشمند است و 

آثار و برکاتش را تا امروز نشان داده و به تعبیر رهبر معظم 
انقلاب، در حد رهبری مردم بر نظام تعریف شده، اما تداوم 
زمانی آن نیازمند تعمیق‌ها و امتدادهایی است تا این 
حرکت ارزشمند، مشمول مرور زمان نشود و حرارتش به 
سردی نگراید.همین حضور مؤثر می‌تواند با کنشگری‌های 
بیشتر و هدفمندتری قرین شود تا مردم علاوه بر حضور 
فیزیکی، تأثیر بیشتری بر معادلات فرهنگی، اجتماعی، 
اقتصادی، سیاسی و حتی امنیتی و نظامی داشته باشند 
و همین احساس کارآمدی است که می‌تواند پیشران 
حضور بیشتر و مؤثرتر مردم در میدان باشد.مطالبات مردم 
در انتقام‌خواهی، تشجیع نیروهای مسلح برای افزایش 
ضربات، محکومیت سازش و کرنش در برابر دشمن، 
تحریم اقتصادی کالاهای مرتبط با آمریکا، فاصله‌گیری از 
نمادهای فرهنگی و سبک زندگی غربی و مسائلی از این 
دست، ضمن اینکه اراده نظام مردمی را نشان می‌دهد، 
به بسط ید رهبری و مسئولان نظام نیز در تصمیم‌گیری 

کمک خواهد کرد.

همین فریادهای انتقام ملت ایران به تعبیر رهبر شهید 
انقلاب، سوخت حقیقی موشک‌هایی است که پایگاه‌های 
دشمن را زیرورو می‌کند. به‌ویژه این ‌روزها که اهل سازش از 
پستوها خارج شده و سیگنال ضعف می‌فرستند و نسخه 
عقب‌نشینی می‌پیچند، همین مطالبات مردمی است 

که می‌تواند تعادلی در برایند تصمیم‌سازی‌ها ایجاد کند.
این حرکت امتدادهای زمانی دیگری را هم می‌طلبد. چه 
اینکه همه مردم ممکن است امکان حضور همیشگی 
در میدان را نداشته باشند و کمیت این تجمعات به‌تدریج 
با گرفتاری‌ها و اشتغالات مردم کاهش یابد. اما این انرژی 
بالفعل می‌تواند در بستر یک شبکه ارتباطی در آینده نیز 

امتداد یابد.
ارتباطی که به آسانی از طریق مساجد و پایگاه‌های مقاومت 
بسیج محلی قابل انجام بوده و اتفاقاً فرصت بی‌نظیری 
برای گسترش شبکه ارتباطی این مراکز فراهم کرده است. 
با شکل‌گیری این شبکه، امکان فراخوان مردم محلی در 
تحولات آتی و واکنش سریع نسبت به اتفاق‌های مختلف 

فراهم می‌شود که با توجه به احتمال تحرکات امنیتی، 
تروریستی و یا حتی حمله زمینی، اهمیت زیادی خواهد 
داشت و می‌تواند به تکمیل دفاع موزائیکی محلات، 

کمک کند.
در این بستر، آموزش‌های امدادی، پدافند غیرعامل و 
حتی آموزش‌های نظامی و دفاع فعال نیز قابل اجراست 
و مشارکت مردم در عرصه جنگ را به عینیت نزدیک‌تر 
خواهد کرد. تقویت محلات در حوزه خدماتی، امدادی و 
دفاعی در شرایط جنگی ضروری است که هر محله بتواند 
سطحی از خودگردانی را در سناریوهای مختلف جنگی 

به اجرا درآورد.
خیابان با همه اهمیتش محل گذر است و آنچه ماندگار 
است، پایگاه‌های محلی به‌ویژه مساجد است. گرچه 
بخشی از همین اجتماعات شبانه هم از مبدأ مساجد 
شروع می‌شود، اما شکل‌گیری و گسترش شبکه ارتباطی 
مردمی و محوریت مساجد می‌تواند این پایگاه‌های اصیل 

را به کارکرد واقعی خود در ساختار محله بازگرداند.

یادداشت
محمد ولیان‌پور

امتداد خیابان کجاست؟ 

دهان نجس و 
بی‌ادب  


